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Nr Rodzaj/forma | Max liczba Zasady przyznawania
zada Cele ogodlne Cele szczegotowe - ] Poprawna odpowiedz/rozwigzanie
nia zadania pkt punktéw
1 I11. Wskazywanie w otaczajacej 1. 9. Uczen opisuje skupienie zamknigte 1 1 p. — poprawna A
rzeczywistosci przyktadow zjawisk promieni w zwierciadle odpowiedz
opisywanych za pomocg poznanych wklestym.
praw i zaleznosci fizycznych.
2 I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 1.1. Uczen postuguje si¢ zamknigte 1 1 p. — poprawna A
do opisu poznanych zjawisk lub pojeciem predkosci do opisu odpowiedz
rozwigzania prostych zadan ruchu.
obliczeniowych. 1.2. Uczen rysuje wykres
predkosci od czasu na podstawie
opisu stownego
3 III. Wskazywanie w otaczajacej 1.4. Uczen opisuje zachowanie zamknigte 1 1 p. — poprawne PF
rzeczywistosci przyktadow zjawisk si¢ cial na podstawie pierwszej odpowiedzi
opisywanych za pomoca poznanych zasady dynamiki Newtona.
praw i zaleznosci fizycznych. 1.17. Uczen opisuje zachowanie
si¢ cial na podstawie drugiej
zasady dynamiki Newtona.
4 I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 2.10. Uczen postuguje si¢ zamkniete 1 1 p. — poprawne A3
do opisu poznanych zjawisk lub pojeciem ciepta wlasciwego. odpowiedzi
rozwigzania prostych zadan
obliczeniowych.
5 I11. Wskazywanie w otaczajacej 2.4. Uczen postuguje si¢ zamkniete 1 1 p. — poprawne C2
rzeczywistosci przyktadow zjawisk pojeciem energii mechanicznej odpowiedzi
opisywanych za pomoca poznanych jako sumy energii kinetycznej i
praw i zaleznosci fizycznych. potencjalnej.
2.5. Uczen stosuje zasade
zachowania energii
mechanicznej.
6 I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 4.9. Uczen postuguje si¢ zamknigte 1 1 p. — poprawna C

do opisu poznanych zjawisk lub
rozwigzania prostych zadan
obliczeniowych.

pojeciem oporu elektrycznego,
stosuje prawo Ohma w prostych
obwodach elektrycznych.
Regulamin § 48 ust. 4 pkt. 25
Oblicza wartos$ci napig¢ i
natezen dla potaczen oporow.

odpowiedz




KARTOTEKA TESTU | SCHEMAT OCENIANIA - gimnazjum - etap wojewé6dzki

7 II. Przeprowadzanie do§wiadczen i 9.14. Uczeh wytwarza za zamknicte 1 p. — poprawne C
wycigganie wnioskow z otrzymanych | pomocg soczewki skupiajacej odpowiedzi
wynikow. ostry obraz przedmiotu na
ekranie, dobierajac
doswiadczalnie potozenie
soczewki i ekranu.
Regulamin § 48 ust. 4 pkt. 34
Uczen poshuguje si¢ réwnaniem
soczewki.
8 III. Wskazywanie w otaczajacej 2.6.Uczen analizuje jakoSciowo | zamknigte 1 p. — poprawne Al, B3, C2
rzeczywistosci przyktadow zjawisk zmiany energii wewngtrznej odpowiedzi
opisywanych za pomocg poznanych spowodowane wykonaniem
praw i zaleznosci fizycznych. pracy i przeptywem ciepta.
9 I. Wykorzystanie wielkos$ci fizycznych | Regulamin § 48 ust. 4 pkt. 30 zamknigte 1 p. — poprawna B
do opisu poznanych zjawisk lub Uczen postuguje si¢ pojeciem odpowiedz
rozwigzania prostych zadan pola magnetycznego
obliczeniowych. wytworzonego przez prad
elektryczny.
10 I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 6.4. Uczen postuguje si¢ zamkniete 1 p. — poprawne B1
do opisu poznanych zjawisk lub pojeciem okresu, predkosci i odpowiedzi
rozwigzania prostych zadan dhugosci fali.
obliczeniowych.
11 I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | Regulamin § 48 ust. 4 pkt. 30 otwarte 1 p. — poprawna metoda | Odp. 1,6 m/s

do opisu poznanych zjawisk lub
rozwigzania prostych zadan
obliczeniowych.

Uczen postuguje sie pojeciem
pedu oraz stosuje zasade
zachowania pedu

w zderzeniach sprezystych i
niesprezystych oraz w zjawisku
odrzutu.

wyznaczenia pedu przed
zderzeniem

1 p. —poprawna metoda
wyznaczenia pedu po
zderzeniu

1 p. — zastosowanie
zasady zachowania pedu
i poprawny wynik z
jednostka

Rozwiazanie:
Dane:

m;=10 t=10 000 kg
m,=40 t=40 000 kg
vi=4 m/s

V=3 m/s

Szukane:

v

Z zasady zachowania pedu wynika;
m2V2'm1V1:(m1+m2)V
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m,;v; — m;Vv;

m; + m,
40 000 kg'3 5 — 10 000 kg-4 m
= =1,6—
10 000 kg + 40 000 kg s
12 II1. Wskazywanie w otaczajacej 3.6. Uczen postuguje sig¢ otwarte 1 p. — poprawna metoda | Odp. F,=0,1 N
rzeczywisto$ci przyktadoéw zjawisk pojeciem cisnienia (w tym 1 p. — zastosowanie
opisywanych za pomoca poznanych cisnienia hydrostatycznego i wzoru na pole przekroju | Rozwigzanie:
praw i zaleznosci fizycznych. atmosferycznego). strzykawki Dane:
3.7. Uczen formutuje prawo 1 p. — poprawny wynik z | 2r;=1 cm
Pascala i podaje przyktady jego jednostka 2r,=1 mm=0,1 cm
zastosowania. F.=1IN
Szukane:
F2
Z prawa Pascala wynika:
LER
S5, =5, stad
_Fio _ 10N ) o
F, = 552 = Tosem? ™ (0,05cm)?=
0,1N
13 I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 3.6. Uczen postuguje si¢ otwarte 1 p. — poprawna metoda | Odp. h,=9,2 cm
do opisu poznanych zjawisk lub pojeciem cisnienia (w tym 1 p. — zastosowanie
rozwigzania prostych zadan ci$nienia hydrostatycznego i Wwzoréw na cisnienie Rozwiazanie:
obliczeniowych. atmosferycznego). hydrostatyczne Dane:
3.7. Uczen formutuje prawo 1 p. — poprawny wynik z | h,=10 cm
Pascala i podaje przyktady jego jednostka d,,=1000 kg
zastosowania. o
d,=920 =%
m
d,=13600 ~&
m
Szukane:
hw

Z prawa Pascala wynika:
dog ho= g hy. a stad by, = 321,
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920 X8
hy, =—nf(10 cm = 9,2 cm
1000 &
m
14 III. Wskazywanie w otaczajacej 2.4. Uczen postuguje si¢ otwarte 1 p. — poprawna metoda Odp. v=./gh
rzeczywisto$ci przyktadow zjawisk pojeciem energii mechanicznej 1 p. — zastosowanie
opisywanych za pomoca poznanych jako sumy energii kinetycznej i poprawnych wzoro6w na Rozwiazanie:
2.5. Uczen stosuje zasade 1p. — poprawny wzor na | mechanicznej:
zachowania energii predkos¢ EvtEp=Ep.
mechanicznej. Podstawienie wzorow:
2
% + mgh = 1,5 mgh /:m
V2
> +gh =1,5gh /-2
v? + 2gh = 3gh.
Wyznaczenie wzoru na predkos¢:
v =,/gh.
15 I1. Przeprowadzanie do$wiadczen i Regulamin § 48 ust. 4 pkt. 23 otwarte 1 p. — poprawne efekty Przyktadowe odpowiedzi:

wyciaganie wnioskow z otrzymanych
wynikow.

Uczen opisuje elektryzowanie
przez indukcj¢ i uziemianie ciat.
4.2. Uczen opisuje jakoSciowo
oddziatywanie tadunkow
jednoimiennych i
réznoimiennych.

w obu doswiadczeniach
1 p. — uzasadnienie
uwzgledniajace
naelektryzowanie puszki
przez indukcje
elektrostatyczna

1 p. — uzasadnienie
uwzgledniajace
uziemienie w
doswiadczeniu 2

Doswiadczenie 1:

Puszka toczy si¢ w strone patki, gdyz zostata
naelektryzowana przez indukcje
elektrostatyczng. Od strony palki w puszce
zgromadzony jest tadunek dodatni, a po
przeciwnej stronie puszki —tadunek ujemny.
Przewaza przyciaganie si¢ tadunku dodatniego
puszki z tadunkiem ujemnym patki nad
odpychaniem tadunku ujemnego puszki z
tadunkiem palki i puszka podaza za palka.

—
By

Doswiadczenie 2:
Puszka rowniez toczy si¢ w strong patki, gdyz
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zostata naelektryzowana przez indukcje
elektrostatyczng. Od strony patki w puszce
zgromadzony jest tadunek dodatni, a po
przeciwnej stronie puszki — fadunek ujemny i
ten fadunek ulegt uziemieniu. Zachodzi tylko
przyciaganie si¢ tadunku dodatniego puszki z
tadunkiem ujemnym patki i puszka podaza za
patka.

8

16 I11. Wskazywanie w otaczajacej 1.1. Uczen postuguje sig otwarte 1 p. — poprawna Odp. s=40 m, v=1=
rzeczywistosci przyktadow zjawisk pojeciem predkosci do opisu predkos¢ schodow °
opisywanych za pomocg poznanych ruchu. wzgledem powierzchni Rozwigzanie:
praw i zaleznosci fizycznych.. Regulamin § 48 ust. 4 pkt. 7 Ziemi Dane:
Uczen postuguje sie pojeciem 1 p. — poprawna metoda vi=12 v,=32
predkosci wzgledne;. wyznaczenia drogi on S s
. t=20s
. przebytej przez chtopca Szukane:
oraz poprawny wynik z s v '
jednostka '
Predkos¢ schodow wzgledem powierzchni
ziemi musi by¢ réwna v=1 ?, gdyz Pawel
poruszajac si¢ z ta predkoscig pozostawal w
spoczynku wzgledem powierzchni ziemi.
s=(VV)t=27-20s =40 m.
17 1. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 1.7. Uczen opisuje zachowanie otwarte 1 p. — poprawna metoda | Odp. a=8,3 m/s®, F;=8,3 N, F,=7,5 N

do opisu poznanych zjawisk lub
rozwigzania prostych zadan
obliczeniowych.

si¢ cial na podstawie drugiej

zasady dynamiki Newtona.

1.8. Uczen stosuje do obliczen
zwigzek miedzy masa ciata,

przyspieszeniem i sitg.

wyznaczenia
przyspieszenia

1 p. — poprawna warto$¢
przyspieszenia i
jednostka

1 p. — poprawna metoda
wyznaczenia sity
napigcie nici lewej

Przykladowe rozwiazanie:

Dane:

m;=300 g=0,3 kg, m,=100 g=0,1 kg
m3;=200 g:0,2 kg, Fi=5N, F,.=10 N
Szukane:

a, Fnl, Fnz
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1 p. — poprawna metoda
wyznaczenia sity
napiecie nici prawej

1 p. — poprawne
wartosci sil napigcia nici
z jednostkami

Z drugiej zasady dynamiki dla catego uktadu
wynika, Ze

. FR-F 10N-5N
M tmy+m, 0,3kg + 0,1 kg + 0,2 kg

5N m
a=——= 8,3 =
0,6kg s F
C 2
1 m: I:n2 m, ) Fni ms
» hal

Zapisujac drugg zasade dynamiki dla masy mg
otrzymujemy:

Fy-Fri=ams, stad Foy= Fz-amgzloN-s,ss%-o,Zkg:
=8,3N

Zapisujac drugg zasade dynamiki dla masy m;
otrzymujemy:

Fno-Fi=amg, Stqd Fro= F1+am1=5N+8,3522'0,3kg=
=7,5N

18

I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych
do opisu poznanych zjawisk lub
rozwigzania prostych zadan
obliczeniowych.

2.1. Uczen wykorzystuje pojecie
energii mechanicznej.

22. Uczen postuguje si¢
pojeciem pracy i mocy.

3.3. Uczen postuguje sig
pojeciem gestosci,

otwarte

1 p. — poprawna metoda
wyznaczenia pracy
wykonanej przez
spadajaca wode z
wysokosci h

1 p. — poprawna metoda
wyznaczenia mocy
elektrowni

1 p. — poprawna warto$¢
mocy w watach

1 p. — poprawna warto$¢
mocy w koniach
mechanicznych

Odp. P=5 700 000 KM

Przykladowe rozwiazanie:
Dane:

h=50 m, V=500 000 M do¢,=1000 -5,
t=1min=60s

Szukane:
P
p= W mgh  dyodyVgh
Tttt
10008 - 500 000m? - 102 - 50m
P= = S

60s

v
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110
p=21T_4510W.

60s

Po zamianie na KM mamy:

42000-10° c
P —TKM =57-10°KM.
19 I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 2.9. Uczen opisuje zjawisko otwarte 1 p. — poprawna metoda | Odp. m=89 g
do opisu poznanych zjawisk lub topnienia, krzepniecia. wyznaczenia ilo$ci
rozwigzania prostych zadan 2.10. Uczen postuguje sig energii oddanej przez Przyktadowe rozwigzanie:
obliczeniowych. pojeciem ciepta wiasciwego, wode Dane:
ciepla topnienia. 1 p. — poprawna metoda | m,=200 g=0,2 kg, t,=0°C t,=50°C, t,=10°C
8.4. Uczen przelicza wyznaczenia ilo$ci Cuoay=4200 ——, ¢=335000 -
wielokrotnosci i energii pobranej przez Szukane: kg'K kg
podwielokrotnosci. lod Zukane:
8.11. Uczen zapisuje wynik jako 1p. - zastosowanie m
przyblizony (z doktadnoscia do bilansu cieplnego _ Na podstawie bilansu cieplnego mamy:
2-3 cyfr znaczacych). 1 p. — poprawny wynik z My Cultp-t)= My Cultict)+ M ¢
doktadnoscia do dwoch Yo (t,—t W
—Hw twit2 K)
cyfr znaczacych z e (Gt + 1
jednostka v
0,2 kg-4200.1-40°C
m;= — +=0,089 kg=89 g
4200kg—_K'10 C+ 335000k_g
20.1 | I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 1.7. Uczen opisuje zachowanie otwarte 1 p. — poprawne nazwy | Odp.F=5,24 N
do opisu poznanych zjawisk lub si¢ cial na podstawie drugiej sit i proporcje dhugosci
rozwigzania prostych zadan zasady dynamiki Newtona. wektorow Rozwigzanie: A
obliczeniowych. 1.9.Uczen postuguje si¢ 1 p. — poprawna metoda | Dane: ﬁwypom
pojeciem §1ky 01'e;Zk'oé'01. ’ ' wyznaczenia sity M=4,5 Kg, dpow=1,2 k_fi, r=2m
3.8. Uczen analizuje i poréwnuje wypadkowej . m
L . Szukane:
wartoSci sit wyporu dla ciat 1 p. — poprawne wzory E
zanurzonych w gazie. na site wyporu i site wypad
cigzkosci
1 p. — poprawny wynik z
jednostka

osci
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Fwypad= FWVPOFU 'FCiL;Zkoéci: dpowgV'mg

k 4
Fuypas=1,2 —3-105--m(1m)* — 4,5kg" 103
Fwypad:5,24 N

20.2 | I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 1.4. Uczen opisuje zachowanie otwarte 1 p. — poprawna metoda Odp. dpowietrza <1,075 kg
do opisu poznanych zjawisk lub sie cial na podstawie pierwszej 1 p. — poprawny wynik z m?
rozwigzania prostych zadan zasady dynamiki Newtona. jednostka Rozwi .
obliczeniowych. 1.9.Uczen postuguje sie Doz_w.w‘m
pojeciem §i%y cingpSci. ’ . ma:rfé kg, 2r=2'm
3.8. Uczen analizuje i poréwnuje :
P . Szukane:
wartosci sit wyporu dla ciat d
zanurzonych w gazie. powletrza
Z pierwszej zasady dynamiki wynika, ze
mg= dpowietrzagv-
dpowietrzazg = %:(i]r;gﬁ = 1,075 %
21.1 | I. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | Regulamin § 48 ust. 4 pkt. 30 otwarte 1 p. — poprawne Przyktadowa odpowiedz:
do opisu poznanych zjawisk lub Uczen postuguje si¢ pojeciem potozenie bieguna Biegun poocny przewodnika begdzie
rozwigzania prostych zadan pola magnetycznego potnocnego znajdowat si¢ od strony obserwatora. Wynika
obliczeniowych. wytworzonego przez prad 1 p. — poprawne to z reguly prawej dloni: jezeli cztery palce
elektryczny. uzasadnienie ustawimy zgodnie z kierunkiem pradu w
przewodniku to odchylony kciuk wskaze nam
biegun pétnocny pola magnetycznego tego
przewodnika.
21.2 | L. Wykorzystanie wielkosci fizycznych | 5.4. Uczen opisuje dziatanie otwarte 1 p. — poprawne Przyktadowa odpowiedz:

do opisu poznanych zjawisk lub
rozwigzania prostych zadan
obliczeniowych.

przewodnika z pradem na igle
magnetyczna.

Regulamin § 48 ust. 4 pkt. 30
Uczen postuguje si¢ pojeciem
pola magnetycznego
wytworzonego przez prad
elektryczny.

potozenie bieguna
potudniowego igly
magnetycznej

1 p. — poprawne
uzasadnienie

Igta magnetyczna bedzie ustawiona prostopadle
do ptaszczyzny zawierajacej przewodnik
kotowy, biegun potudniowy igly bedzie
znajdowat po przeciwnej stronie ptaszczyzny
niz obserwator.




